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Dne 13. listopadu 2025 se v Praze uskutečnila zahajovací konference „Home Care 2025 – o
budoucnosti domácí péče“. Konference byla zaměřena na aktuální situaci v oblasti domácí
péče v České republice a na představení projektů Programu domácí péče, který je
spolufinancovaný z Programu švýcarsko-české spolupráce, a jejichž cílem je přispět k
řešení identifikovaných systémových výzev. Akce se zúčastnili zástupci švýcarské strany,
státní správy, poskytovatelů a plátců zdravotních služeb, odborné veřejnosti a další
stakeholdeři.

Konferenci zahájil Jeho Excelence Urs Bucher, velvyslanec Švýcarské konfederace, společně s Mgr.
Janem Zapletalem, vrchním ředitelem sekce ekonomiky a zdravotního pojištění Ministerstva
zdravotnictví. Úvodní odborný kontext prezentoval prof. Ladislav Dušek, který na základě
dostupných dat upozornil na rostoucí náklady na domácí zdravotní péči, zvyšující se počet pacientů
využívajících tyto služby a na rizika spojená se stárnutím zdravotnického personálu, zejména
zdravotních sester.

Dopolední blok konference byl věnován aktuálnímu nastavení systému domácí péče z pohledu
klíčových aktérů. Perspektivu zdravotních pojišťoven představili Ing. Miroslav Jankůj, Ph.D., a
Lucie Linkeová, BA, zatímco pohled poskytovatelů domácí péče přednesla Mgr. Lucie Jursíková
Brožková, předsedkyně Grémia manažerů agentur domácí péče.

Odpolední část programu byla zaměřena na představení Programu domácí péče a švýcarských
fondů, jeho cílů a výstupů, které prezentoval Mgr. Matouš Duraj z Ministerstva zdravotnictví, které
plní roli zprostředkovatele Programu.

Následovalo představení projektů KOPEC a KOMPAS realizovaných v rámci Programu domácí
péče. Projekt KOPEC představil jeho projektový manažer Mgr. Martin Haičman. Švýcarské
zkušenosti přiblížila profesorka prof. Dr. Sabine Hahn, která zdůraznila význam prevence, kvalitního
vzdělávání a participace pacientů. Ing. Ludmila Derner popsala očekávané dopady projektu –
zejména zvýšení profesionalizace a standardizace služeb.

Projekt KOMPAS představila jeho manažerka MUDr. Marcela Koudelková, kdy přiblížila hlavní cíle
projektu a vyzvala odbornou veřejnost k aktivní účasti. MUDr. Miroslav Zvolský ve svém příspěvku
„Klasifikace – základ pro spravedlivé úhrady“ následně zdůraznil význam kategorizace případů jako
nezbytného předpokladu pro vytvoření klasifikačního systému umožňujícího objektivní hodnocení
náročnosti a obsahu práce zdravotních sester v domácí péči.

Ekonomické aspekty hodnocení práce zdravotnických pracovníků představila Ing. Markéta
Bartůňková, která poukázala na význam vzniku referenční sítě poskytovatelů a systematického sběru
produkčních dat z praxe. Principy ekonomického hodnocení ilustrovala na příkladu systému CZ-DRG
využívaného v akutní lůžkové péči.

Téma zpřístupnění informací příjemcům domácí zdravotní péče a odborné i laické
veřejnosti prezentoval Mgr. Jakub Gregor, Ph.D., který ve svém příspěvku představil portál NZIP
jako nástroj pro orientaci v dostupných zdravotních službách a datech ÚZIS ČR. Blok věnovaný



projektu KOMPAS uzavřel PhDr. Miloslav Klugar, Ph.D., jenž představil roli NIKEZ a jeho klíčovou
aktivitu zaměřenou na přípravu národních doporučených postupů a definici indikátorů kvality pro
transparentní hodnocení domácí péče.

Závěr konference patřil panelové diskusi, do níž se aktivně zapojili účastníci konference i diváci
sledující přenos online. Diskuse přinesla řadu podnětů k identifikovaným výzvám v oblasti domácí
péče a k možnostem jejich systémového řešení. Konference byla přenášena online; záznam
konference a prezentace řečníků jsou dostupné na webových stránkách Ministerstva zdravotnictví v
sekci Program domácí péče.

Záznam z konference a prezentace jsou dostupné zde: Program domácí péče – Ministerstvo
zdravotnictví https://mzd.gov.cz/program-domaci-pece/
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